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ATA DA QUADRAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

DIRETOR DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

DO PARÁ - CAMPUS BELÉM, REALIZADA NO DIA SETE DE OUTUBRO DE DOIS 

MIL E VINTE. 
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Aos sete dias do mês de outubro de dois mil e vinte, às catorze horas e dezoito minutos 

reuniu-se o Conselho Diretor do Campus Belém – CONDIR, em sala virtual, via 

conferência web, para realização da quadragésima nona Reunião Ordinária do referido 

Conselho, sob a presidência do Diretor Geral do IFPA Campus Belém, Professor 

Raimundo Otoni Melo Figueiredo, estando presentes os seguintes Conselheiros: 

Professora Maria de Nazaré Rodrigues Pereira Martins, dirigente da Diretoria de 

Administração e Planejamento; Professor Laudemir Roberto Ferreira Araújo, dirigente da 

Diretoria de Ensino; Professor Jair Alcindo Lobo de Melo, dirigente da Diretoria de 

Extensão; Técnico Rodrigo Barros Ferreira, dirigente substituto da Diretoria de 

Desenvolvimento Humano e Social; Professor Reginaldo da Silva, dirigente da Diretoria 

de Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação Tecnológica; o Professor Nilton Cesar Almeida 

Queiroz, representante titular da categoria Docente; o Professor Biratan dos Santos 

Palmeira, representante suplente da categoria Docente; o Técnico Raimundo Nonato 

Vanzeler, representante titular da categoria Técnico Administrativo; e o senhor Fernando 

Cesar Tavares Lopes, representante titular da categoria Egresso. Estavam ausentes os 

conselheiros: senhora Marcella de Fátima Rego Dias Leão, representante titular da 

Sociedade Civil e o senhor Luiz Claudio Coelho Costa, representante suplente da 

categoria Discente. O técnico Jefferson justificou sua ausência (via e-mail) informando 

estar de férias. Os presentes trataram a seguinte pauta: 1-Expediente; 1.1– Assinatura da 

lista de presença; 1.2–Aprovação da Pauta da 49ª Reunião; 1.3–Aprovação da Ata 

da 48ª Reunião do Conselho Diretor do IFPA/Campus Belém; 1.4–Apresentação do 

Relatório Final do PDI, de acordo com as diretrizes estabelecidas pela PRODIN; 

1.5–Eleições do CONDIR IFPA/Campus Belém (Criação de comissão organizadora); 

2–Comunicações; 2.1–Da Presidência; 2.2–Dos Conselheiros; 3–O que ocorrer. O 

presidente iniciou a seção cumprimentando a todos e desejando saúde a todos e fazendo 

votos para que todos estejam bem, e começou os trabalhos falando para que todos 

assinem a lista de presença que está compartilhada e passou a apresentação do tópico 

“aprovação da Pauta da 49ª Reunião” onde o professor Jair solicitou a retirada do tópico 
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“Apresentação do Relatório Final do PDI” da pauta devido as novas definições 

encaminhadas pelo Comitê Central de Revisão do PDI. O presidente acatou a solicitação 

informando que o mesmo será apresentado em outra reunião do Conselho, após os ajustes 

solicitados; Passando ao tópico Aprovação da Ata da 48ª Reunião do Conselho Diretor 

do IFPA/Campus Belém, o presidente abriu para manifestação dos conselheiros; não 

havendo considerações, o presidente considerou a ata da 48ª Reunião aprovada. Dando 

prosseguimento a reunião, o presidente chamou o conselheiro Nonato para fazer a 

apresentação do tópico Eleições do CONDIR IFPA/Campus Belém (Criação de 

comissão organizadora) e informou que já foi encaminhado solicitação às Diretorias de 

Ensino e de Desenvolvimento Humano e Social para indicarem os nomes de docentes, 

discentes e técnicos para comporem a Comissão eleitoral, destacando a abertura de 

processo feito pela Direção-Geral, a partir das deliberações do CONDIR em sua 46ª 

reunião ordinária, o parecer da procuradoria e as deliberações do CONSUP, que culminou 

com emissão da Resolução 148/2020, que estabeleceu os prazos para a eleição e posse 

dos novos conselheiros; fez a apresentação da minuta de portaria referente a constituição 

da comissão eleitoral; ressaltou que, devido a pandemia, a eleição será feita pelo sistema 

Eletrônico; sugeriu apresentar uma minuta de edital, esclarecendo, contudo que, a partir 

da constituição da comissão, é ela quem ira tratar do edital; informou que os prazos 

estabelecidos visam atender a determinação da Resolução 148/2020 e que será necessário 

alterar o texto no final do Art. 1º para "biênio 2021 -2023" em vista da data de finalização 

de todo o processo eleitoral; destacou também a prerrogativa da Direção Geral em iniciar 

o processo eleitoral a partir da abertura do processo e a partir da constituição da 

Comissão, esta passará a coordenar todo o processo eleitoral. O diretor Laudemir 

questionou se o representante discente deveria ser da graduação. Em resposta, o 

presidente falou que o representante seria de qualquer nível, não podendo ser menor de 

idade, e o técnico Nonato corroborou com a resposta lembrando que o mesmo tem que 

estar também legalmente matriculado. O professor Nilton relembrou a última votação e 

indagou sobre se a portaria para comissão eleitoral, pois na eleição anterior houve uma 

consulta a comunidade acadêmica para escolha da comissão eleitoral, sendo designado 

primeiramente, um grupo que ficou responsável pela eleição da comissão eleitoral, e 

indagou o presidente o questionando, por que esse passo não estava sendo dado. Em 

resposta, o presidente esclareceu que em regimento, o Diretor Geral poderia indicar 

diretamente a comissão eleitoral, no entanto, o procedimento adotado foi encaminhar as 
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Diretorias de Ensino e de Desenvolvimento Humano e Social solicitação para indicação 

dos nomes, ressaltando que cada uma das Diretorias tem liberdade para adotar o 

procedimento que achar mais conveniente à indicação dos membros; solicitou ao 

professor Laudemir, enquanto diretor da DEN, para esclarecer o procedimento adotado 

pela Diretoria para indicação dos docentes e discentes que irão compor a comissão. 

Laudemir explicou que a solicitação já foi encaminhada aos departamentos, sendo que já 

tinha recebido indicação do nome de um docente, e para as coordenações, estando no 

aguardo dos nomes para resposta à Direção. O professor Nilton sugeriu que o 

procedimento fosse o mesmo para todas as Diretorias, reconhecendo, contudo, que a 

nomeação é competência do Gabinete. Com relação a indicação do presidente da 

comissão, o professor Biratan questionou se já estava previamente definido que o mesmo 

seria um técnico administrativo. O técnico Nonato esclareceu que foi somente a título de 

ilustração que se apresentou o nome de um técnico como presidente, mas que isso poderia 

ser alterado; informou também que quanto se fez a solicitação dos nomes às Diretorias, 

foi sugerido, até pelo momento de pandemia, que indicassem pessoas com expertise em 

outras eleições, em vista inclusive da necessidade de conhecimento na área da informática 

para manuseio do Sistema Eletrônico de Votação que precisará ser adotado. O presidente 

relembrou que o prazo para indicação de possíveis membros a comissão é dia 09/10/2020, 

até pelo prazo para apresentação da comissão ao CONDIR. O técnico Nonato relembrou o 

prazo dado para conclusão dos trabalhos da comissão e que, devido aos feriados e tempo 

necessário para divulgação, à mesma deveria ser indicada o mais breve possível, pois os 

conselheiros novos deverão tomar posse em 06/01/2021 não sendo possível a prorrogação 

de prazo. O presidente apresentou a minuta de portaria para aprovação e, como não teve 

objeção, foi aprovada a minuta da portaria com o prazo final para homologação e 

publicação do resultado em 16/11/2020; lembrou que essa data se faz necessária para 

casos imprevistos ou por problemas enfrentados anteriormente. O professor Biratan pediu 

a palavra e indagou sobre a possibilidade de dilatação desse prazo para comissão. O 

conselheiro Fernando corroborou com o pensamento, mas disse acreditar que o calendário 

compete a comissão e com isso a mesma que precisa se manifestar no futuro, lembrando 

das datas comemorativas e das eleições municipais. O técnico Nonato também corroborou 

com o pensamento, mas frisou a importância da data para que a comissão também 

observe o prazo máximo que o Campus tem para envio a Reitoria. O presidente colocou a 

minuta da portaria em votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. O presidente 
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passou para o próximo ponto de pauta 2–Comunicações, informando que as aulas 

retornam, remotamente, dia 05/10/2020 e passou a palavra ao diretor Laudemir para que 

fale mais sobre o tema. Laudemir informou que as aulas iniciaram conforme planejado, 

mas que, inicialmente, houve problemas no sistema SIGAA para o cadastramento por 

conta de atualização do sistema e que foi contornado; informou também, que houve 

reuniões com coordenadores de todas as turmas cadastradas; destacou o alinhamento dos 

diretores para a retomada das aulas como um desafio do Campus Belém por sua 

quantidade de alunos em ensino remoto, e nas formas que estão sendo trabalhadas para 

garantir acesso a todos ao ensino remoto; apresentou as dificuldades dos alunos e que está 

tentando minimizar esses problemas; informou o recebimento das portarias da Comissão 

de Acompanhamento do Trabalho Remoto e da Comissão de Monitoria; ressaltou que o 

Conselho Nacional de Educação vai permitir o ensino remoto até dezembro de 2021 

mostrando sua preocupação com a pandemia. Retomando a palavra, o presidente falou 

sobre o edital de monitoria e que existe um recursos da assistência estudantil da reitoria, 

contudo, devido o atraso do calendário, em decorrência da pandemia, na maioria dos 

Campi não houve tempo de fazer um edital para 2021; em vista disso, foi recomendado a 

não oferta desse recurso em 2020 pois não se teria tempo hábil para utilização do recurso, 

entretanto, o Campus utilizará recursos próprios para auxiliar os alunos ainda em 2020. O 

presidente passou a palavra à diretora Nazaré que informou sobre as obras em andamento 

no Campus e da previsão de conclusão das mesmas; informou da disponibilidade de 

espaços para que os alunos, com dificuldade de acesso a internet, poderão utilizar para 

acompanhar as aulas por agendamento, destacando que a prioridade será dos alunos 

concluintes; destacou a divisão dos espaços e computadores por turno, com 

distanciamento social e medidas de prevenção ao coronavírus, apresentando as 

possibilidades de material disponibilizado e auxílios que o Campus oferta aos alunos de 

baixa renda para manter seus estudos; apresentou as obras do NTEO com apresentação de 

um croqui para monitoramento das obras e outros encaminhamentos em termos de obras, 

do bloco da biologia, da pesca e o de eletrônica com informações que essas OS já foram 

enviadas para início dessas obras; com relação as obras do refeitório, informou que já 

estão reunindo material para emitir o relatório, mas adiantou que por sua observação o 

espaço está muito bom, mas não foi concluída por alguns detalhes de acabamento. 

Retomando a palavra, o presidente comunicou sobre o relatório de gestão que a PRODIN 

pediu que o mesmo não seja publicado até que o mesmo seja aprovado em definitivo, e o 
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mesmo será apresentado nesse conselho para posterior publicação, uma vez que o IFPA 

foi um dos encolhidos para análise do TCU; ressaltou que o PAM será apresentado 

posteriormente e sugeriu que o mesmo seja acompanhado mensalmente para que 

possibilite o sua atualização pela gestão constantemente. Não tendo mais nada a tratar, o 

presidente cumprimentou a todos e declarou a reunião encerrada às 15h33min. Sem mais 

nada a declarar, eu, Maria de Nazaré Fonseca de Senna Pereira, secretária, lavrei a 

presente Ata, que, após aprovada, será assinada pelos presentes. Belém (PA), 07 de 

outubro de 2020. 

 

______________________________________ 

Maria de Nazaré Fonseca de Senna Pereira 

Secretária da Reunião 

 

__________________________________ 

Raimundo Otoni Melo Figueiredo 

Presidente do CONDIR 
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